# 冠军日 陈梦赢!

卫冕国际乒联总决赛女单冠军



2018 国际乒联世界巡回 赛总决赛 16 日迎来"冠军 日"。在率先举行的女单决赛 中,中国队选手陈梦 4:1 击败 队友何卓佳,卫冕女单冠军。

作为上届冠军与本届"黑马"之间的对决,陈梦和何卓 佳的较量吸引了大量关注。国 际乒联官网在赛前分析中认 为,陈梦在经验上更胜一筹, 而何卓佳有着独特的技术特 比赛开始后,何卓佳在第一局多次使用反手相持中突然变线的战术,以11:9先声夺人。陈梦在随后的比赛中加强了正手攻球以及反手相持中角度和力量的变化,以11:5、11:8、12:10和11:7连赢4局,最终获得胜利。

陈梦赛后对自己在比赛中的发挥表示满意,也为自己再次夺冠而开心。她表示,整场比赛其实比较艰难,对手制造了很多困难,自己在场上不断调整,也积累了经验。

小将何卓佳今年首次亮相国际乒联总决赛,便以"黑马"姿态接连淘汰韩国选手徐孝元、日本名将石川佳纯以及中国大满贯得主丁宁,最终拿到亚军,成为本届赛事一大惊喜。

何卓佳赛后说,她在比赛中的最大优势是一直把自己放在"拼别人"的位置,今后也将继续坚持这种拼搏的心态。

2018 国际乒联世界巡回 赛总决赛 13 日至 16 日在韩 国仁川举行。中国女队在本届 比赛中展现出强大实力,包揽 女单四强席位。

/新华社

### 中国队女子4×200自逆转夺金

2018年国际泳联短池游泳世锦赛15日晚迎来倒数第二个比赛日。中国队在压轴登场的女子4×200自由泳接力比赛中摘得金牌,匈牙利名将霍苏在200米混合泳中再夺金,完成了个人在本届赛事上的第四金。

女子4×200米自由泳接 力决赛,中国队派出了由李冰 洁、杨浚口、张雨涵和王简嘉 禾组成的阵容。李冰洁在游完 第一棒后,中国队排名第三; 杨浚口第二棒后,追到了第二 位;张雨涵冲到了第一,当王 简嘉禾下水后,甩开了美国队 和澳大利亚队,最终以7分43 秒08的成绩摘得金牌。 有"美少女战队"之称的 姑娘们赛后露出了开心的笑 容,蹦蹦跳跳地和教练们击掌 庆祝。李冰洁说:"我太紧张 了,没有发挥好,第一棒就被 拉开了,让她们追得有些 累。"杨浚□说:"我就是想追 上当时领先的第一(澳大利 亚),我尽全力了。"

"我的任务是追平,给王 简嘉禾创造机会。"张雨涵在 交棒时以0.21秒取得优势。最 后一棒王简嘉禾没有辜负队 友的期望,最终以1秒22的优 势获得冠军。"很开心,感谢 队友创造机会。"王简嘉禾 说。

匈牙利名将霍苏捍卫"混

合泳女王",赢得200米个人混合泳冠军,这是她的第4金,奥运冠军叶诗文游出个人最好成绩,名列第四。

美国选手斯莫莉嘉力夺 女子50米仰泳金牌,傅园慧 以0.02秒之差与奖牌无缘。 "离第三名只差了一点点,短 池能够进入决赛对我来说已 经是一种突破了。"傅园慧表 示,没有拿到奖牌虽然有些遗 憾,但对于比赛成绩感到非常 满意

日本选手濑户大也取得了男子400米个人混合泳四连冠;女子100米蛙泳决赛,牙买加选手阿特金森获得冠军,史婧琳排名第六;38岁的

巴西老将桑托斯以破赛会纪录的成绩夺得男子50米蝶泳金牌。男子4×50米混合泳接力,俄罗斯队获得冠军,

在其他几场半决赛中,张 雨霏和王一淳顺利晋级女子 100米蝶泳决赛,朱梦惠以平 亚洲纪录23秒95的成绩晋级 女子50米自由泳决赛了。男 子50米蛙泳,王立卓和闫子 贝无缘晋级决赛。

为期6天的短池游泳世锦赛将在16日进行最后一日的角逐。目前美国队以11金12银4铜名列奖牌榜榜首;俄罗斯第二,5金3银3铜、匈牙利第三4金1银、中国队第四3金4银5铜。

## 叶诗文:心系泳池 从未离开

奥运冠军叶诗文 15 日在家门口举行的短池世锦赛女子 200 米个人混合泳决赛中以 0.2 秒之差与奖牌无缘,但她却表示:不会放弃游泳,因为她的心还在游泳池里。

半决赛以总成绩排名第二成绩晋级决赛的叶诗文在决赛中位列第5泳道,对手包括匈牙利名将霍苏、美国选手贝克尔和澳大利亚名将西博姆。比赛中,尽管叶诗文拼尽全力,但最终还是以0.2秒之差,与奖牌失之交臂。

"蛙泳有些松懈,最后自由 泳表现还可以。我的目标是进 人前三,但今天成绩我也很满 意了,这是我的最好成绩,毕 竟对手都很强大。现在的每一 场比赛都可以为我积累很多 经验,增添很多自信。"她说。

叶诗文过去一年中断了系 统训练转而全身心投人到校 园生活,为了备战东京奥运会和杭州短池世锦赛,她在今年7月份决定复出。"我从小就是跟着徐国义指导练,刚回来时他们在准备亚运会,没有进行系统性恢复训练。"叶诗文说,近期去澳大利亚进行了外训,主要进行有氧训练。

从离队专心校园学习再到复出恢复训练,叶诗文坦言一开始有些绝望:"完全跟不上。"

恢复训练仅5个月,叶诗文便游出了个人在短池中的最好成绩,她为此在训练中所付出的常人难以想象的努力便可见一斑。

和伦敦奥运会时取得双金的耀眼成绩相比,由于身体发育和对手日益强劲等原因,叶诗文近几年在泳池里有些沉寂,她也曾一度消沉。在远离赛场,专心校园生活一段时



间后,叶诗文发现自己无法离开游泳。"其实我从来没有觉得自己离开过游泳池,我觉得我的心还在游泳池里。"她说。

从聚光灯中央,到慢慢不再是泳池里的宠儿,叶诗文为此也曾失落过。"一开始是有些不能接受,因为习惯了所有人都围着你,突然一下子被冷

落,不过运动员还是要靠自己 实力来证明。"

谈及这几年自己最大的变化,叶诗文表示是心态。"现在心态调整得挺好的,就是享受比赛。即使比赛没能获得奖牌,也证明自己的能力还不够,还需要继续努力。"叶诗文淡定地说。/新华社

### 石宇奇获 羽联总决赛冠军

毫无惧意地对放网前、抓住每次机会毫不犹豫地全力扣杀……面对现世界排名第一、今年几乎独孤求败的日本名将桃田贤斗,中国队小将石宇奇16日在广州天河体育中心主场观众的加油声中取得一场完胜,获得2018世界羽联•世界巡回赛总决赛男子单打项目的冠军。

首局,石字奇就展现出了 出色的竞技状态,回放小球质 量极高,数次果断进攻,让有 强大防守能力的桃田贤斗也 无可奈何,他很快就以21:12 赢下首局。

第二局,桃田贤斗调整了状态,而石宇奇仍然维持着极高的竞技状态。面对桃田贤斗高质量网前球后的突击,石宇奇多次快速反应化解危机,还打出了让桃田贤斗鱼跃救球仍然鞭长莫及的斜线扣杀。这一局后半段,随着石宇奇的状态越打越好,而自己几次尝试进攻没有起到效果,桃田贤斗的心理出现波动,出现多次无谓失误。最终,石宇奇以21:11拿下第二局,面对世界第一取得一场完胜。

在之前的 4 场比赛中,桃田贤斗几乎都没有给对手丝毫机会,状态不可谓不好。而本场比赛,面对拥有当今最强网前技术和防守能力的桃田,石宇奇在网前球处理上丝毫没有害怕,而是多次勇敢地选择回放网前,且呈现出比对方更好的回球质量。同时,石宇奇的进攻也极为出色,其果断的杀球得分让现场观众的热情达到最高点。这场胜利也是石宇奇今年首次战胜桃田贤斗。

/ 新华社

#### 国际奥委会要求 俄罗斯运动员 退还冬奥会奖牌

国际奥委会 15 日表示, 要求 11 名违反了反兴奋剂条 例的俄罗斯运动员退还 2014 年索契冬奥会奖牌。

"国际奥委会已要求 11 名俄罗斯运动员退还奖牌,经 过国际体育仲裁法庭裁定,这 些运动员在 2014 年索契冬奥 会期间违反了反兴奋剂条 例。"国际奥委会官员说。

自 2015 年俄罗斯田径项 目爆出兴奋剂丑闻以来,俄罗 斯体坛一直深陷禁药泥潭。 2017 年 12 月,国际奥委会决 定禁止俄罗斯代表团参加平 昌冬奥会。俄罗斯驳斥了关于 系统操作兴奋剂的指控,但承 认该国运动员在服用兴奋剂 方面存在一些问题,这些问题 目前正在得到解决。

国际体育仲裁法庭今年 2 月对 39 名俄罗斯运动员的上诉请求做出裁定,支持其中 28 人的请求,取消对他们的 相关处罚,恢复他们在索契冬 奥会上取得的个人成绩。其余 11 人的上诉请求得到部分支 持。 / 新华社